

СТАЖИРОВКА И ОБУЧЕНИЕ ЛОГИСТИКЕ В ГЕРМАНИИ

В течение 20 лет Координационный совет по логистике разрабатывает и проводит профессиональные образовательные бизнес-программы для специалистов по логистике и руководителей компаний. При разработке содержания программ определяющим фактором являются задачи бизнеса на текущий момент и перспективу. Понимание этих задач позволило организовать в 2013 г. первую программу стажировки по логистике на крупнейших предприятиях Германии совместно университетом им. Отто-фон-Гёрике в Магдебурге и институтом Fraunhofer IFF. С 2013 г. программа проводится ежегодно, в ней принимает участие элита логистического профессионального сообщества России: директора по логистике и руководители производственных, дистрибуционных и логистических компаний.

В основе программы – знакомство с опытом проектирования логистических систем и управления цепочками поставок при посещении таких предприятий, как Volkswagen, Mercedes, BMW, MAN, DHL, Hermes, Esparma, EDEKA и др. Стажировка ведется интенсивно: посещая одно-два предприятия каждый день, участники программы не только знакомятся со всей внутриструктурой логистической системы компании, но и погружаются в процессы организации логистики, обсуждают применение методов и технологий на своих предприятиях.

Для формирования системного подхода к управлению цепями поставок во время стажировки реализуются проектные работы и деловые игры в лабораториях Fraunhofer IFF. Игровой формат позволяет преодолеть барьеры, связанные с узкофункциональным мышлением сотрудников в отдельных подразделениях

предприятия, тренировать способности к решению проблем, развивать командную работу. Для руководителей компаний участие в деловых играх – это возможность выявить проблемы в логистике своих компаний, разработать эффективные решения и проверить возможность их внедрения на разработанной модели в короткие сроки.

За четыре года существования программы стажировки участие в ней приняли более 70 человек, которые высоко оценили результаты по формированию профессиональных компетенций, расширению кругозора, получению необходимого опыта, и что, пожалуй, наиболее важно – установили партнерские и дружеские контакты как с участниками стажировки, так и немецкими компаниями. Несмотря на высокоИнтенсивный график стажировки (около 10 часов в день), обязательно находится время для обсуж-

дения профессиональных и общих вопросов каждый вечер в дружеской атмосфере. По окончании стажировки большинство участников поддерживают установленные контакты, что помогает в решении бизнес-задач.

По итогам стажировки участники получают достойную награду – международный сертификат, подтверждающий прохождение программы. Данный документ является одним из наиболее котируемых, подтверждающих профессиональные компетенции в области логистики.

В 2017 г. программа стажировки расширена и совмещена с посещением крупнейшей логистической выставки LogiMAT-2017 в Штутгарте, что позволит участникам познакомиться с последними достижениями мира логистики.

Приглашаем и вас присоединиться к участникам стажировки в 2017 г.



Участники стажировки у здания Virtual Development and Training Centre Fraunhofer IFF, г. Магдебург, 2015 г. Источник: Fraunhofer IFF